

# 福清虎溪公园打造万国风情建筑

## 东园、西园各建一个特色公园

■记者 王光慧 通讯员 陈品洪

福州晚报讯 昨日,记者从福清市园林管理处获悉,作为福清市3.0版城市公园建设的重点项目之一,虎溪公园核心区项目整体环境布局已初步呈现,相关建设工作正在如火如荼地开展。

据悉,虎溪公园核心区项目包括虎溪东、西园两个工程。虎溪西园位于虎溪西岸(原清繁大道至环城路段),总用地面积86310平方米;虎溪东园工程,位于虎溪东岸(清图桥至环城路段),总用地面积34257平方米。

虎溪西园工程规划建设生态



福清虎溪公园核心区项目东亚建筑效果图。

湿地、步道、园路、儿童游乐场、万国风情建筑等。工程打造的万国

风情建筑包括:中式四合院建筑、

(俄罗斯)红场风格建筑、东南亚建筑、东亚建筑、儿童城堡建筑等。工程建成后,将成为市民休

闲、娱乐、健身、观光旅游的好去处。

昨日,记者在虎溪西园工程建设现场看到,景观部分已完成大面积土方回填及场地平整。“西园工程部分,预计春节前可完成栈道建设、生态湿地水系建设、苗木种植及草籽撒播、儿童游乐场建设及设施安装、东南亚建筑建设。”虎溪公园核心区项目负责人介绍说。

虎溪东园工程将打造集双拥展示、双拥宣教、军事体验、参观打卡为一体的双拥主题公园,工程规划建设航母模型建筑、双拥馆等配套特色服务建筑,以及休

闲小品、雨污给水、照明智能、园路广场、绿化景观等。

“东园工程目前正在进行建筑的基础施工,并同步开展场内渣土清运及场地平整,预计今年9月完成整体园区的建设。”上述负责人表示。

福清市园林管理处相关负责人表示,虎溪公园核心区项目对照3.0版城市公园标准,全力推进虎溪两岸生态保护和公园建设,同时结合消费场景打造、市场化运营,提升虎溪两岸公园活力、魅力和消费力,让城市公园成为市民对美好生活的延伸体验和诗意表达。

## 连马胃癌精准防治项目启动

### 位于黄岐半岛,将惠及两地居民

■记者 郑瑞洋  
通讯员 陈成志

福州晚报讯 福州打造福马“同城生活圈”再添成果。昨日,连马胃癌精准防治项目,在连江县黄岐半岛正式启动,将惠及两地群众。

连江是祖国大陆距离马祖最近的地方,连江黄岐半岛与马祖列岛一水相连。昨日上午,连马胃癌精准防治项目启动仪式在黄岐中心卫生院举行。

据了解,连马胃癌精准防治项目是连江县与福建医科大学共同开展的校地合作科研项目。项目面向黄岐半岛40至70岁群众及来往黄岐、马祖两地的马祖乡亲,免费开展流行病学调查、呼气实验、幽门螺旋杆菌检查、胃镜检查等医疗服务,以此

探究出更加科学精准、适用于连马两地的胃癌筛查、防治策略。项目初步计划调查对象5000名,后续将根据群众需求增至10000名。

“我们将充分发挥福建医科大学的特色优势,与连江加强沟通与交流,将优质医疗资源带到基层,形成具有地方特色的消化道肿瘤防治新模式,更好地造福连马两地患者。”福建医科大学公共卫生学院副院长何斐表示。

连马胃癌精准防治项目是连江县贯彻落实《中共中央、国

务院关于支持福建探索海峡两岸融合发展新路径建设两岸融合发展示范区的意见》的重要举措之一,在进一步完善连江县公共卫生体系建设,促进连马两地医疗卫生事业交流的同时,也将为更方便马祖群众来连江就医打下坚实基础。

从连马慢病健康管理暨肿瘤防治交流中心揭牌成立到多次为在连台胞开展义诊,从连马全民健康管理暨肿瘤防治交流会召开到连马胃癌精准防治项目启动……近年来,连马两地在医疗领域越走越近、越走越亲。



## 明起学生、务工人员可线上预约春运火车票

■记者 李晖 通讯员 韩毅

福州晚报讯 记者昨日从福州火车站获悉,为方便寒假学生车票和春运务工人员车票办理,从1月10日至3月5日,铁路部门在既有售票方式的基础上,在12306App增加“学生寒假订票专项服务”和“务工人员春运增开列车提前预约服务”,支持线上个人预约,优先受理安排预售期外提交的购票需求。

据了解,学生和务工人员均可在开车前17天,提交购票需求(学生仅限为本人提交)。学生可预约春运期间开行的各次列车;务工人员可预约春运期间计划增开列车的

全部席别和图定普速列车硬座席别。

每个用户最多可同时提交6个待兑现需求,学生每个需求可添加相同乘车日期及发到站(同城车站均可)的20个不同“车次+席别”组合,可选席别为学生优惠票适用席别;务工人员每个需求可选择1个“乘车日期+发到站+车次+席别”组合,最多可添加9名通过身份信息核验的乘车人。需要注意的是,提交购票需求前,用户应事先注册成为12306用户,学生还须进行优惠资质核验且尚有剩余优惠乘车次数。

用户提交购票需求成功后,系统将在开车前第16天,统

一向用户预留手机号发送配票结果通知短信,用户也可通过12306App查询配票结果。确认配票成功的当天,用户应在23:00前,通过12306App支付票款。逾期未支付票款的,所分配席位自动失效;配票成功后逾期未支付次数达5次的,12306App将不再提供预约购票服务。

此外,福州火车站还将于1月10日至1月26日,在福州站南广场1号售票厅9号窗口设立“学生/务工人员业务办理咨询专窗”,指导学生及务工人员在12306App中自助办理春运车票预约,同时受理学生和务工人员提交的团体购票需求。

## 福建寒假严查违规学科类培训

### 不得以“家政服务”“冬令营”等名义变相培训

■记者 林铭

福州晚报讯 福建省教育厅近日印发通知,部署各地做好寒假期间校外培训治理有关工作。

省教育厅要求各地要通过“日查+夜查”“联检+抽检”等形式,对违规培训多发的商务楼宇、居民小区等重点场所进行全面排查,严防严查隐匿在酒店、咖啡厅、居民楼等场所违规开展的学科类培训,严厉打击以“家政服务”“众筹私教”“游学研学”“冬令营”等名义进行的变相违规培训。

各地要对培训机构至少开展1次安全专项检查,对存在场地、设施、消防等安全隐患的机构,立

即责令停业整改;要常态化开展“爆雷”“冒烟”监测,发现风险苗头第一时间通报公安机关,坚决防范“退费难”“卷钱跑路”等问题。

寒假是机构开展集中住宿艺考培训期,省教育厅要求各地重点关注机构开展集中住宿培训的情况,落实好机构消防、安保、场地和条件配备等要求,及时掌握辖区内学生参训情况,确保培训安全;要严查培训机构聘用普通高校艺术类专业在职教职工及考试命题、评分(卷)的专家评委等参与艺考培训,或与教师、评委等内外勾连、利益输送、干扰考试招生秩序等违法行为,严查严禁艺术类培训机构开展学科类培训等违法违规行为。

## 今年中考6月19日开考

■记者 林铭

福州晚报讯 省教育考试院昨日下午发通知,今年中考省级统一考试安排在6月19日至21日举行。

今年中考历时三天,其中九年级中考为期两天半,6月21日下午安排八年级地理、生物中考。

语文、数学、英语、道德与法治、历史、地理、物理、化学、生物等9个科目及体育与健康基本知识考试实行省级统一考试,全部实行书面闭卷笔试形式。

今年我省中考具体报名办法由各设区市制定,报省教育考试院备案后向社会公布。各地应于3月31日前完成中考报名工作。

## 2024年贺岁币钞今起发行

■记者 江海

福州晚报讯 记者昨日从中国人民银行福建省分行获悉,根据中国人民银行工作安排,2024年贺岁普通纪念币、2024年贺岁纪念钞,将于1月9日发行。贺岁币钞与现行流通人民币职能相同,与同面额人民币等值流通。

据悉,2024年贺岁币钞采取预约兑换方式发行。福建省承办预约兑换工作的银行业金融机构为中国工商银行、中国银行、中国建设银

行、中国邮政储蓄银行。1月3日至4日,部分公众已经通过承办银行官方网站等线上渠道预约登记。1月9日至15日办理预约兑换。

据悉,2024年贺岁币每人预约、兑换限额为20枚;2024年贺岁钞每人预约、兑换限额为20张。公众可按照约定时间持在预约系统登记的有效身份证件前往预约网点办理兑换业务。公众如代他人领取,需持被代领人在预约系统中登记的有效身份证件原件办理,且代领人数不超过5人。